

# 文明创建 打造永驻不走的“衡阳风景”

今天起,本报推出我市创建全国文明城市工作系列报道,向广大读者呈现衡阳的新变化、新气质、新时尚

■本报记者 邹雪峰

**本报讯** 文明创建让衡阳的天更蓝、地更绿、水更清……近年来,蓝天白云、绿水青山的“衡阳蓝”“湘江绿”频频亮相衡阳人的“朋友圈”,见证了文明创建美了“颜值”、提了“气质”的衡阳新变化。

“不创则已,创则必成”彰显出一种

坚定的衡阳决心;“全民参与”奏响一首动人的文明“大合唱”;“衡阳群众”成为一张靓丽的城市名片……我市把创建全国文明城市作为“一号工程”强力推进的征程中,“文明”已经逐渐成为一种“衡阳习惯”和衡阳人追求的新时尚。

与此同时,一系列长效机制的出台,对推进创建全国文明城市、提升城市治理体系和治理能力现代化水平起到了重要的推

动作用,让文明之花的种子植根于衡阳这片厚实的文化沃土,并在各种长效机制的“浇灌”中开花结果,成为这座城市的永远追求和新常态,打造了一道永驻不走的靓丽风景。

今天起,本报推出我市创建全国文明城市工作系列报道,向广大读者呈现衡阳的新变化、新气质、新时尚。

## 衡阳有好货,快来买买买!

市消费扶贫月系列展销活动启幕,将分批次在12个县(市)区举行

■文/图 本报记者 向吟吟

**本报讯** “衡阳有好货,大家广泛发动身边的人,有空就过来看一看、逛一逛,买买买!”8月31日上午,衡阳市消费扶贫公共服务平台正式揭牌运行,并启动消费扶贫月系列展销活动。市扶贫办有关负责人现场呼吁广大市民积极参与消费扶贫,以“微善举”搭起“连心桥”,为助力打赢脱贫攻坚战贡献一份力量。

首场展销为蒸湘区专场,设在愉景新城广场,30余家扶贫企业带来的100多种扶贫农副产品集中亮相。其中,既有衡阳茶油、衡阳湘黄鸡、祁东黄花菜、南岳云雾茶、西渡湖之酒、台源乌莲等极具衡阳地域特色的地标产品,也有茶油酥薄片、粽子、生态米、食用油、羊肚菌、金丝枣等特色美食美味,还有蔡伦竹海纸等生活用品及小工艺品。我市对口帮扶的湘西花垣县、新疆鄯善县也带着特色农副产品前来参展,给展会增添了别样的风味风情。

走进展销会现场,丰富的物品种类、精美的礼品包装、浓浓的地方特色、免费品尝的选购条件,引爆了广大市民的选购热情。大家在琳琅满目的特色农产品中挑选自己喜欢的“土货”,不少人一边现场选购物品,一边打电话呼朋唤友。不仅如此,同步进行的线上直播销售也异常火爆。

据悉,此次消费扶贫月系列展销活动采用全网乡镇长直播带货+大型广场展销+大客户订单采购的方式进行。同



浓浓的地方特色、免费品尝的选购条件,引爆了市民的选购热情。

时推出“衡阳有好货”之衡阳人喝衡阳酒、衡阳人喝衡阳水、衡阳人喝衡阳茶、衡阳人吃衡阳米、衡阳人吃衡阳油、衡阳人用衡阳纸、衡阳人吃衡阳零食等系列活动,不断带动和推广衡阳品牌,让衡阳人都爱上衡阳产品。并通过线上推品牌,线下做流量,辅以省内外和友好城市展销形式,多渠道、多维度立体构建销售渠道,推动“衡阳好货”更好地“出山进城”。

在接下来的一个月时间,展销活动将分批次在12个县(市)区陆续举行,希

望有更多的单位、企业和广大市民参与到消费扶贫行动中来,更好地把衡阳好货遴选出来并推介出去,让衡阳产品走进千家万户变为“真金白银”,助力贫困户脱贫增收和贫困地区产业持续发展。

决胜全面小康  
决战脱贫攻坚

## 铁路暑运昨落下帷幕

衡阳“两站”共发送旅客162.5万余人次

■本报记者 金明达

**本报讯** 8月31日,记者从衡阳铁路部门获悉,为期62天的铁路暑运于当日落下帷幕。受疫情影响,衡阳火车站、高铁衡阳东站共发送旅客162.5万余人次,同比去年大幅度下滑。

去年暑运,衡阳“两站”发送旅客

双双突破百万大关,其中高铁衡阳东站发送旅客更是创下123万余人次的新纪录。但今年受疫情影响,从7月1日至8月31日,高铁衡阳东站共发送旅客仅95万余人次,较去年同期下降近22.9%,平均每天发送旅客1.53万人次,其中单日发送旅客最高纪录是8月2日,发送旅客20460人次。

衡阳火车站暑运期间共发送旅客仅有67万余人次,比去年同期减少33%,日均发送旅客不到1.1万人次。

衡阳铁路部门预计,9月10日之前还有一小波学生客流,“两站”将继续做好乘务和疫情防控工作,适当调整运力,确保市民安全、及时出行。

衡南县:

## 举办核酸采样检测培训班

■本报记者 周瑞华  
通讯员 谢秀珍

**本报讯** 近日,衡南县卫健局举办了2020年度基本公共卫生服务暨核酸采样检测技术师资培训班。参训人员为各乡镇(街道)卫生院、中心卫生院公卫办副主任、防疫专干、县直医疗单位院感科科长、县疾控中心检验采样组人员等。

培训班邀请市疾控中心检验科副科长、副主任检验师刘英豪授课,就新冠肺炎疫情标本的采集、保存及运输等项目进行了培训,对标本鼻咽拭子、咽拭子的采集进行了现场演示。随后,县疾控中心免疫规划科、急传科、性艾科负责人分别就预防接种服务规范、传染病及突发公共卫生事件报告与管理规范化、艾滋病职业暴露防护知识作了深入浅出的阐述。本次培训进一步提高了该县公共卫生服务水平,特别是进一步增强了核酸检测采样能力,为促进全县基本公共卫生服务工作规范开展和新冠肺炎疫情常态化防控打下了良好的基础。

## 两个多月 完成提质改造

花桥派出所旧貌换新颜

■本报记者 姚永军  
通讯员 程建铭

**本报讯** 衡南县公安局于今年4月底启动花桥派出所提质改造工程,近期完工投入使用。这所经历年初抗疫洗礼的物流之乡派出所旧貌换新颜。穿上了“新衣”,正焕发出更加耀眼的光彩。

改造前,花桥派出所没有大门和围墙,院内路面凹凸不平、灰尘多。水、电线路老化,屋顶部分漏水,墙壁开裂脱落,加上屋顶没有隔热层,一到夏天派出所就像“蒸笼”一样,热得人受不了。

“基层不稳,地动山摇”。2020年以来,衡南县公安局新一届局党委高度重视基层基础工作,特别是新时代县域警务工作开展以来,借助这一“东风”,在县委、县政府和市公安局党委的大力支持下,衡南公安基层基础建设驶入“快车道”,“两所一队”建设、七个派出所的新建、三个派出所的提质改造项目加速推进,花桥派出所率先完成提质改造。

经过加紧施工,短短两个月时间花桥派出所所容所貌大变:整齐划一的围墙、干净平坦的油化路面、宽敞明亮的大院、干净舒适的办公区,令人赏心悦目;屋顶上建了一层隔热层,学习室、健身区、食堂、浴室、洗衣房等“五小工程”齐全。独立建设和完善派出所指挥调度室,提升了派出所工作科技含量。通过实时可视化调度察看警情,全镇治安防控水平也有了质的提升。在这次提质改造建设中,派出所将户籍室由所内搬迁至主道路旁与大门并排,拉近了与老百姓的空间距离和心理距离,现在老百姓办理户籍业务更加便捷。此外,办事窗口平台外设有卫生间、饮水机及各类便民服务设施,让前来办事的群众感受到浓浓暖意。